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Ο Άγιος Σεραφείμ της Βύριτσας είχε τεράστια 
δύναμη της θείας Χάρης μέσα του
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Στάρετς Σεραφείμ
«Τώρα θα σε κάνουμε καλά»

Η Κλαύδια Ιβάνοβνα Πετσκόφσκαγια μένει στη Βύριτσα και βρίσκεται στον τάφο 
του π. Σεραφείμ σχεδόν καθημερινά. Με το όνομα του στάρετς είναι συνδεδεμένες 
πολλές από τις αναμνήσεις της.

«… Όταν είχα μπει για πρώτη φορά στο κελλί του στάρετς με είχε εκπλήξει με την 
ασκητική μορφή του. Αδύνατος, αλλά απίστευτα ενεργητικός, με βλέμμα ζεστό, 
δείγμα της μεγάλης αγάπης του. Ένιωσα αμέσως απίστευτη ανακούφιση στην 
καρδιά μου. Η αγάπη του σαν ν’ ακτινοβολούσε σε όλους όσοι υπήρχαν γύρω του.

»Τον καιρό του πολέμου είχα τραυματιστεί βαριά στο κεφάλι και με βασάνιζαν 
πολύ δυνατές ημικρανίες. Οι γιατροί δεν μπορούσαν να με βοηθήσουν.

Ο π. Σεραφείμ μου είπε:

»- Πλησίασε κοντά μου, τώρα θα σε κάνουμε καλά.

«Κάλυψε το κεφάλι μου με το επιτραχήλιο και έβαλε τα χέρια του πάνω. Από τότε 
έχω ξεχάσει τι σημαίνει πονοκέφαλος. Κάποτε είχα εξομολογηθεί στον γέροντα ότι 
θέλω να παντρευτώ.
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Με ευλόγησε, αλλά με προειδοποίησε:

»- Αν στεφανωθείτε [εκκλησιαστικό γάμο], θα μείνετε [για πάντα] μαζί…

»Με τον άνδρα μου είχαμε κάνει μόνο πολιτικό γάμο και δεν εκπληρώσαμε την 
εντολή του στάρετς. Πέρασε καιρός και τελικά έμεινα μόνη μου με δύο παιδιά. Η 
ανυπακοή έφερε το χωρισμό. Τότε για άλλη μια φορά κατάλαβα ότι χωρίς την 
ευλογία του Κυρίου όλα τα ανθρώπινα ξεκινήματα είναι ένα τίποτε…

»Ο π. Σεραφείμ είχε πολλά χαρίσματα. Είχε τεράστια δύναμη της θείας Χάρης 
μέσα του. Έτυχε πολλές φορές να είμαι μάρτυρας των εκδηλώσεων της δύναμης 
αυτής.

Αμέσως μετά τον πόλεμο μια φίλη μου μίλησε στον στάρετς και του είπε τα εξής:

– Ο άνδρας μου χάθηκε χωρίς να ξέρω τίποτε γι’ αυτόν. Πώς πρέπει να 
προσεύχομαι γι’ αυτόν;

»- Να προσεύχεσαι υπέρ υγείας, σε λίγο καιρό θα επιστρέψει από την αιχμαλωσία, 
απάντησε ο γέροντας.

»Όντως μετά από λίγο καιρό επέστρεψε ο άνδρας της, ο οποίος ήταν αιχμάλωτος 
στην Αυστρία.

»Πολλοί στη Βύριτσα θυμούνται το απίστευτο περιστατικό, όταν χάρη στις 
προσευχές του π. Σεραφείμ μίλησε ένα κωφάλαλο κοριτσάκι. Ο γέροντας είχε 
θεραπεύσει από πολλές αρρώστιες και την άρρωστη μητέρα του. Τότε την είχε 
καλύψει και αυτήν με το επιτραχήλιο και την ώρα που έβαλε τα χέρια του πάνω 
στο κεφάλι της, είπε:

»- Θα φύγουν από πάνω σου όλες οι αμαρτίες και θα περάσουν τότε όλες οι 
αρρώστιες.

»Θυμάμαι καλά πώς μας έλεγε ο π. Σεραφείμ:

»- Να προσεύχεστε εσείς για μένα κι εγώ θα προσεύχομαι για σας. Ο ουρανός είναι 
σαν τη σκηνή. Θα έρθει ο καιρός, που η σκηνή αυτή θ’ ανοίξει.

»Τώρα είμαι πια 80 ετών, αλλά πρόσφατα κατάλαβα πώς δεν έχω κανέναν πιο δικό 
μου άνθρωπο από τον πατέρα Σεραφείμ…».



Από το βιβλίο του Αρχιμ. Νεκταρίου Αντωνoπούλου (νυν Μητροπολίτη Αργολίδας), 
ο «Στάρετς Σεραφείμ της Βύριτσα, 1866-1949», των εκδόσεων Ακρίτας.
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